
Του ΜΑΝΟΛΗ ΚΑΨΗ

ΥΠΟΧΩΡΗΣΕ χθες, φαινομενικά, ο Κώστας Σημίτης 
από τις θέσεις που υποστήριξε σε κυριακάτικη συνέντευξη 
του για τα κεντροδεξιά σενάρια και τη δίκη Κοσκωτά, κα
θώς η ανακοίνωση που εκδόθηκε μετά τη μεσημεριανή συ
νεδρίαση του Εκτελεστικού Γραφείου του ΠΑΣΟΚ, επανα
φέρει τις πάγιες θέσεις του Κινήματος για τα θέματα αυτά. 
Πλην όμως οι πληροφορίες από τη συνεδρίαση του Ε.Γ. 
(πραγμα που δ ε ίξε ι και η προσεκτική ανάγνωση της ανα
κοίνωσης), επιμένουν ότι ο κ. Σημίτης έδωσε μεν διευκρι
νίσεις για το τι ήθελε να πει, χωρίς όμως στην ουσία να υ
ποχωρήσει από τις θέσεις του.

Η ανακοίνωση, που εξέδωσε χθες το Ε.Γ. του ΠΑΣΟΚ, 
που απασχολήθηκε 3,5 ώρες αποκλειστικά για το θέμα Ση
μίτη, ήταν ομοφωνη και στη σύνταξή της συμμετείχε και ο 
Κώστας Σημίτης.

Για τη δίκη Κοσκωτά — για την οποία ο κ. Σημίτης είπε 
ότι πρέπει να γίνει οπωσδήποτε, γιατί αλλιώς θα δοθεί η εν
τύπωση πως υπάρξει σήψη και συναλλαγή — η ανακοίνω
ση τονίζει οτι η οικη αποτελεί στόχο της ηγεσίας της Ν.Δ., 
γτα την πολιτική και ηθική εξόντωση του Α. Παπανδρέου 
και σ’ αυτήν την επιδίωξή της δεν δίστασε να ποινικοποι- 
ήσει την πολιτική ζωή, επιχειρώντας ταυτόχρονα τον ε
γκλωβισμό της Δικαιοσύνης στις κομματικές της επιλογές. 
Ομηρος αυτής της πολίτικης, συνεχίζει η ανακοίνωση, εί
ναι αποκλειστικά και μόνο η Κυβέρνηση της Ν.Δ. και οι 
έντεχνες και σκόπιμες μεθοδεύσεις της δεν μας αφορούν.

Η τελευταία αυτή φράση, περί «μεθοδεύσεων» της Νέας 
Δημοκρατίας, αποτελεί απάντηση στα όσα υποστήριξε ο κ. 
Σημίτης περί «συναλλαγής», χωρίς όμως να τον εκθέτει, α
φού ο πρώην υπουργός Εθνικής Οικονομίας δεν κατηγόρη
σε συγκεκριμένα το ΠΑΣΟΚ για τέτοιες προθέσεις.

Να σημειωθεί επίσης και η επόμενη φράση της ανακοί
νωσης, αμέσως μετά, που τονίζει ότι το ΠΑΣΟΚ «έχει επα
νειλημμένα εκφράσει, και μέσα και έξω από τη Βουλή, τις 
πάγιες και τις συνολικές θέσεις του».
. Η διατύπωση αυτή αφορά, σύμφωνα με πληροφορίες, τον 
Μένιο Κουτσόγιωργα, αφού πολλά μέλη του Εκτελεστικού 
Γραφείου σημείωναν χθες τον κίνδυνο, οτ γενικές αναφο
ρές που γίνονται στη δίκη Κοσκωτά και στην «πολιτική 
δίωξη» του ΠΑΣΟΚ, να δώσουν την ευκαιρία στον πρώην 
Αντιπρόεδρο να αναζητήσει προστασία από το πρώην κόμ
μα του. Υπενθυμίζεται ότι οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ είχαν 
ψηφίσει στη Βουλή — κατά πλειοψηφία — υπέρ της παρα
πομπής, τόσο του κ. Κουτσόγιωργα, όσο και του κ. Πέτσου.

Τα «κεντροδεξιά σενάρια»
Το θέμα Κουτσόγιωργα έθεσε στη συνέντευξή του και ο 

κ. Σημίτης, λέγοντας οτι πριν εφευρεθούν τα κεντροδεξιά 
σενάρια, στο ΠΑΣΟΚ ορισμένοι μιλούσαν για αποστασίες 
για να φιμώσουν την κριτική κατά του κ. Κουτσόγιωργα.

Σύμφωνα με πληροφορίες, για το θέμα της δίκης και ο κ. 
Σημίτης χθες, στη συνεδρίαση του Ε.Γ., έβαλε «νερό στο 
κρασί του», λέγοντας ότι η τοποθέτησή του ήταν ίσως ά- 
καιρη, πλην όμως πρόσθεσε ότι επ’ ουδενί δεν θέλησε να 
χτυπήσει τον κ. Παπανδρέου. Αλλωστε, όπως έγραψε χθες 
το «Εθνος», ο κ. Σημίτης δηλώνει στο άμεσο περιβάλλον 
του πως πιστεύει πως ο Πρόεδρός του ΠΑΣΟΚ θα αθωω
θεί.

Για τα κεντροδεξιά σενάρια, η ανακοίνωση αναφέρει 
πως, ανεξάρτητα ποιοι και πώς τα απεργάζονται, δεν βρί
σκουν και δεν θα βρουν ανταπόκριση στο ΠΑΣΟΚ και στα 
στελέχη του. Και αυτή η αναφορά διαφέρει μεν από την το
ποθέτηση του Κ. Σημίτη — που κάλεσε τον κ. Παπανδρέου 
να παρουσιάσει, εάν έχει, στοιχεία, και τον κατηγόρησε ότι 
τα καταγγέλλει, για να αποτρέψει την προσοχή των στελε
χών του Κινήματος από τα θέματα της εσωτερικής λειτουρ
γίας — χωρίς όμως και πάλι να τον εκθέτει. Αλλωστε, ο κ. 
Σημίτης προσάπτει στη λαϊκίστικη πτέρυγα του ΠΑΣΟΚ 
ότι προωθεί τέτοια σενάρια, ενώ η ανακοίνωση αναφέρει 
ότι «ανεξάρτητα ποιοι και πώς τα απεργάζονται δεν θα 
βρουν ανταπόκριση»...

Σύμφωνα με πληροφορίες, ο κ. Σημίτης στο θέμα αυτό 
δεν παρέκκλινε ούτε κεραία από τις πρώτες τοποθετήσεις 
του, παρά τα αντιθέτως διαρρεόμενα από το επίσημο ΠΑ
ΣΟΚ και περιορίστηκε σε διευκρινίσεις.

Να σημειωθεί ότι η κριτική που ασκήθηκε χθες, κυρίως 
από τους ακραιφνείς ανδρεοπαπανδρεϊκούς του Ε.Γ. (Κα- 
κλαμάνη, Τσοχατζόπουλο, Αρσένη), στον πρώην υπουργό 
Εθνικής Οικονομίας, αφορούσε περισσότερο τις θέσεις του 
για τη δίκη, κριτική με την οποία συμφώνησαν και τα αλλα 
μέλη του Εκτελεστικού, όπως ο κ. Λαλιώτης, παρά αυτές 
για τα κεντροδεξιά σενάρια, για τα οποία ο κ. Σημίτης είπε 
οτι όφειλε να αντιδράσει, αφού τον εμπλέκουν. Σύμφωνα 
με πληροφορίες η λύση της ανακοίνωσης που βρέθηκε, ι
κανοποιεί και τον Α. Παπανδρέου, που δεν επιθυμεί να δο
θεί συνέχεια στο θέμα.

Το Ε.Γ. επρόκειτο να συνεδριάσει σήμερα υπό την προε
δρία του Α. Παπανδρέου πλην όμως η συνεδρίαση ανεβλή- 
θη.

Χθες συνεδρίασε για πρώτη φορά ο Τομέας Προγράμ
ματος του ΠΑΣΟΚ, με τη συμμετοχή 350 ατόμων, ενώ για 
τη διαδικασία συγγραφής του νέου Προγράμματος του Κι
νήματος, μίλησαν στους παραπάνω οι κ.κ. Τσοχατζόπου- 
λος και Οικονόμου.


